

24小时 新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

# 乐东一银行未及时收回已失效储蓄专用章 被员工利用伪造存单诈骗51万

## 银行被法院判赔一受害人4.2万元

□记者 吴佳穗 通讯员 刘涵婧

本报讯 乐东某银行未及时收回已失效的储蓄专用章,被员工陈某使用伪造的整存整取定期储蓄存单并加盖失效的储蓄专用章,共诈骗他人51万余元。陈某最终受到了法律的制裁,该银行被法院判决承担相应的责任。

被告陈某原为乐东某银行员工。1992年,乐东某银行一下属单位撤点,但该银行未将储蓄专用章收回注销,公章被陈某私藏使用。2002年至2016年期间,陈某以

帮助办理存款业务为由,使用伪造的整存整取定期储蓄存单并加盖失效的储蓄专用章,诈骗51万余元。2005年,陈某以高息骗取孙某将6万元存款交其办理存款手续,陈某向孙某出具一张伪造的定期一年期存款凭证,该笔款项并未实际存入银行,而是被陈某用于个人消费。2018年,陈某诈骗事发,后被法院判处有期徒刑十二年,所得赃款退赔给被害人。在执行阶段,法院均未发现陈某名下有可供执行的财产。孙某遂向法院提起诉讼,要求乐东某银行承担赔偿责任。

乐东法院认为,陈某在乐东某银行任职期间,多次出具伪造的存单并加盖失效的储蓄专用章诈骗孙某等人钱财,乐东某银行作为金融机构,本应有更高的风险防范意识与能力,但却未及时收回失效的公章,致使陈某使用失效公章实施诈骗行为数年未被发现,造成群众利益受损,乐东某银行对此存在过错。孙某未到金融机构场所办理存款手续,而是轻信陈某并将存款交给陈某办理存款手续,且对手写的存单或存折长期未查实储蓄关系,存在一定程度的过错。案涉刑事判决已认定陈某构成诈骗罪,并对陈某违

法所得进行追缴,退赔给被害人。因此,关于陈某的责任在刑事判决中已判令退赔。在陈某不能退赔时,才会产生其他的补充赔偿责任。乐东某银行本应在陈某不能退赔的部分承担相应的责任,考虑到陈某目前仍在服刑,无财产可供执行。最终,根据本案的事实及双方过错程度,法院酌情确定乐东某银行承担孙某存款6万元损失的70%赔偿孙某4.2万元。

乐东某银行不服一审判决,向海南二中院提起上诉。海南二中院经审理,作出二审判决:驳回上诉,维持原判。

# 男婴被弃路边垃圾桶旁 热心市民发现及时救助

## 疑似刚出生一天,经初步检查身体健康状况良好;海口警方介入,已找到孩子母亲

本报讯 昨日早上,路人在海口振群路一垃圾桶旁边发现一名被遗弃的男婴。正在路面作业的环卫工李海萍得知后立即走过去抱起男婴。随后,男婴被送往医院,经初步检查,其身体健康状况良好。昨日下午,记者从海口市公安局琼山分局获悉,目前男婴的母亲已被警方找到,正在接受进一步调查。  
记者 王小武 畅凯

李海萍介绍,她从事环卫工作已3年多,目前在海口市京环环境服务有限公司凤翔一中心凤翔班组。

一名市民介绍,昨日6时40分左右,他和朋友在振群路散步,突然听到一声微弱的哭声,他们顺着声音找过去,发现一个白色塑料袋里有一个婴儿在动。他们赶紧打开塑料袋,看到一名男婴裹着被子,身上只穿着一件上衣,脐带还没有剪掉。该市民说:“我们马上跑到马路对面,把情况告诉正在打扫卫生的李海萍,并拨打了120和110。”

李海萍得知情况后立即走了过去,看到白色塑料袋内有个婴儿,裹着被子,放在路

口的垃圾桶旁。

“看到孩子这样,我非常心疼,赶紧用自己的外套将孩子裹上,然后抱着他等待救护车和民警到来。”李海萍说,孩子哭了一声就不哭了,眼睛也没有睁开。

“是个男婴,好像刚出生一天,胖嘟嘟的。”李海萍告诉记者,她仔细翻看白色塑料袋,未能找到任何有价值的信息。

李海萍称,路人拨打了110和120,不久辖区派出所民警和120救护车到达现场。民警对现场进行了勘查,并了解了相关情况。救护车随后将男婴送往海口市第三人民医院进行检查。据该院新生儿科医

生王华介绍,经检查发现,男婴可能刚出生一天左右,体重接近7斤,体长约50厘米,身体健康状况良好,没有明显的外伤或感染,其脐带只是用橡皮筋包扎了一下,并没有消毒处理,初步判断男婴被遗弃前半小时被喂养过。

王华说:“男婴脐带没有妥善处理,很容易引起感染或出血。我们已给孩子做了脐带处理和其他必要的检查和治疗。目前孩子已被安置在新生儿科病房里。”

昨日下午,记者从海口市公安局琼山分局获悉,目前男婴的母亲已被警方找到,正在琼山分局刑警大队接受进一步调查。

# 免税城偷3块名表 男子被海口海岸警察抓获



郭某铭(右)。

□通讯员 林书成 李小鹏 记者 吴佳穗 文/图

本报讯 近日,海口市公安局新海海岸派出所快速侦破一起海口国际免税城盗窃案件,追回3块名贵手表。

5月7日19时许,新海海岸派出所接到海口国际免税城安防部报警称,免税城某手表专卖店被盗了3块名贵手表。接警后,民警火速赶往现场展开调查。民警经调查,很快锁定社会青年郭某铭有重大作案嫌疑。民警顺线追踪,于当天19时30分许确定了嫌疑人郭某铭的藏匿地点,而后果断出击,成功将其抓获,并及时拦截了已被寄出的3块名贵手表,挽回经济损失2万余元。

目前,郭某铭已被警方刑事拘留。

# 原省农垦总局巡视员、省农垦集团有限公司 原副总经理彭隆荣 严重违纪违法被开除党籍

□记者 林道亨

本报讯 5月17日,记者从清廉海南网了解到,日前,经海南省委批准,省纪委监委对原省农垦总局巡视员、省农垦集团有限公司原副总经理彭隆荣严重违纪违法问题进行立案审查调查。

经查,彭隆荣违反政治纪律,为自己营造声势捞取政治资本,在南田农场拉帮结派,搞“小圈子”和迷信活动;无视中央八项规定精神和廉洁纪律,违规配备、使用公务用车,违规占用下属单位住房,违规公款吃喝,将应由个人支付的费用交由下属单位报销,违规收受礼品、礼金,挥霍浪费公共财产,在分配住房中侵犯集体利益;违反组织纪律,在组织函询时不如实说明问题;违反工作纪律,违规打探案件处理情况并留存举报材料。利用职务便利在工程项目承揽、土地转让等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物;通过虚列公务开支等方式,将个人

接待、购买礼品等费用虚构为公务支出,非法占有公款;滥用职权,造成国有企业资产重大损失。

彭隆荣丧失理想信念,背弃初心使命,无视党的政治纪律和政治规矩,特权思想严重,贪图享乐,将手中权力当成谋取私利的工具,肆无忌惮收钱敛财,擅权妄为,独断专行,造成国家利益特别重大损失。彭隆荣的行为严重违反党的纪律,构成职务违法并涉嫌受贿、贪污、国有企业人员滥用职权犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省纪委监委会议研究并报海南省委批准,决定给予彭隆荣开除党籍处分;按规定取消其享受的待遇;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

# 在海南热带雨林国家公园 猎捕野生动物 男子被森警抓获



王某被森警抓获。

□通讯员 吴海青 记者 畅凯 林鸿晖 文/图

本报讯 5月15日上午,省公安厅森林公安局五指山保护区分局民警在海南热带雨林国家公园五指山片区巡逻时,发现一名手提袋子的男子形迹可疑,遂对其进行询问和检查。该男子在逃跑时被当场抓获。

经查,该男子名叫王某,其随身携带的袋子中有射钉弹、铁砂若干、钢丝捕猎套4个。王某承认了其在国家公园内非法设套猎捕、杀害野生动物及非法持有改装射钉枪并藏匿山里的事情。目前王某已被采取强制措施,案件正在侦办中。